
SOS telefon 441-993
Od 10. oktobra dalje deluje na klicni številki 441-993 SOS telefon

za pretepene ter zlorabljene ženske in otroke. Za zdaj je odprt od 18.
do 23. ure, kasneje pa bo deloval ves dan, tudi ob praznikih in
nedeljah. Ustanovila ga je posebna skupina, oblikovana iz sekcije
Lilit. Telefon je zamišljen kot takojšnja moralna potnoč ženski, ki je
v stiski; prostovoljka na drugi strani žice se z žensko pogovori
o razlogih za njen klic, ji z besedami poskuša vliti samozavest,
svetovati in nuditi podatke o inštitucijah, ki ji lahko pomagajo.

Upravljene analize in zbrani po-
datki kažejo, da je nasilja med
štirimi slenami vse več, žrtve pa so
v 99 odstotkih ženske in otroci.
O fizičnih in psihičnih nasiljih, ki
se dogajajo v očem skritih stanova-
njih, se malo govori. Večina ljudi
poskuša obdržati urejen videz, do-
kler to pa,č gre, in se sramuje o tem
pripovedovati drugim. Tudi se
problem pretepene ženske ne kaže
kot samostojen problem, marveč
se vedno prikazuje skozi druge
socialne probleme, na primer kot
alkoholizem, nerešeno stanovanj-
sko vprašanje, vzgoja otrok in po-
dobno.

Ta SOS telefon deluje popol-
. noma neodvisno od vseh drugih

inštitucij; ženski poskušajo poma-
gati z drugačnimi nasveti, kot pa
jih je navadno deležna v uradnih
ustanovah, kjer jo pogostokrat
obremenijo še z dodatnimi ob-
čutki krivde. Njihov cilj je dvig-
niti samozavest ženske, da bo sča-
soma sposobna sama rešiti svoj
problem. Zagotovljena je stroga
anonimnost žensk, ki kličejo in
tudi prostovoljk, ki se bodo ogla-
šale na drugem koncu telefonske
žice.

Ceprav se je kratkega semi-
narja, ki ga je pripravila skupina
za SOS telefon, udeležilo kar 50
žensk, pa bo verjetno njihovo šte-
vilo ščasoma premajhno, saj je pri-
čakovati, da bodo nekatere od njih

prenehale delati, vključiti pa bodo
morali nove. Zato skupina za SOS
telefon vabi vse tiste, ki bi želele
pomagati drugim ženskam v sti-
ski, da pokličejo kar na številko,
namenjeno pretepenim ženskam.
Starost in izobrazba nista po-
membni; skupna vez je solidar-
nost med ženskami, pomoč, ki jo
lahko nudi le ženska ženski.

Izkušnje drugod po svetu in
tudi v Zagrebu, kjer že imajo tak
telefon kažejo, da je samo besedna
pomoč premalo. Brez zatočišča,
kamor bi se pred nasiljem ženska
umaknila, morda tudi z otrokom,
za dan, dva ali za vcč dni, SOS
telefon ne more uspešno delovati
dalj časa. Za to bi nujno potrebo-
vali prostor za tako zatočišče, de-
narja pa ni. Nekaj ga je že prispe-
val Ivan Kramberger, prosijo pa
tudi druge delovne organizacije in
posameznike, da jim pomagajo.
Stevilka žiro računa je 50101-678-
520011.

D. J


